

Το ημερολόγιο του Γιάννη Σερβετά

Σαν σήμερα γεννήθηκαν το 1811 στο Σιάμ ο Τσανγκ και ο Ενγκ Μπάνκερ. Τα δύο αγόρια ήταν ενωμένα στο στήθος. Από αυτά βγήκε ο όρος «σιαμαία δίδυμα». Πέρσι βγήκε το ανέκδοτο, γιατί πηγαίνουν τα σιαμαία αδέρφια κάθε 6 μήνες στην Αγγλία; Μα για να οδηγει 6 μήνες ο ένας, 6 ο άλλος.

15

Παρασκευή

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2011

ΚΡΗΤΙΚΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΑΥΣΑΝΤΙΟΥ ΜΑΡΤ., ΛΕΩΝΙΔΟΥ ΕΠΙΣ. ΑΘΗΝΩΝ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΙΣΣΗΣ ΕΚ ΡΟΜΗΣ.

Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ



Έψαχνα να βρω τον ορισμό της παθητικής φωνής και διάβασα ένα ανεκδοτάκι που την εξηγούσε. Η ενεργητική φωνή είναι «Κυνηγάω το λαγό» και η παθητική «Ο λαγός με κυνηγάει». Και στην ίδια σελίδα διάβασα «μαργαριτάρια» φοβερά: * «Τα Χερουβίμ και τα Σεραβίμ ήταν μικρά αγγελάκια που πετούσαν δεξιά κι αριστερά στο πλάι των μεγάλων αγγέλων.

Τα Χερουβίμ χερουβίζαν (δεξί πέταγμα) και τα Σεραβίμ σερούβιζαν (αριστερό πέταγμα). Στην ανάγκη υπήρχαν και τα πτερουβίμ για πέταγμα κατευθείαν στη μέση». * Έγραφαν γεωγραφία τα παιδιά. Ο πιτσιρικάς έγραψε: «Ο πρατήρας είναι λέξη δυσανόητη, δηλαδή με δυο έννοιες. Μια όταν είναι σε ηφαίστειο και μια όταν δουλεύει σε πρατήριο». * Ο νέος Αρχιμήδης «έγραψε» κυριολεκτικά

στην Γεωμετρία. «Η γωνία Α στην κορυφή του τριγώνου λέγεται Αγωνία. Στον πάτο της βάσης δεξιά κι αριστερά λέγονται Παταγωνία». * «Γράψε για την οικογένειά σου» ήταν το θέμα της έκθεσης και το παιδί έγραψε: «Ο πατέρας μου έχει συνεργείο και φτιάχνει ντιζες για τα αμπραγιάζ, φρένα, εξωλέμβιες. Η μάνα μου τον λέει ντιζάνερ και γελάμε όλοι κι ο πατέρας».

ΥΓ.: Γράφει κάποιος μαθητής για τους συμμαθητές του: «Η τάξη μου έχει 29 μαθητές. Απ' αυτούς οι 12 είναι μαθήτριες».

ΥΓ.1: Γιούχου!!!

16

Σάββατο

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2011

ΕΓΕΡΣΙΣ ΤΟΥ ΑΛΑΖΑΡΟΥ, ΑΓΑΘΗΣ, ΕΙΡΗΝΗΣ, ΚΙΘΝΙΑΣ, ΛΕΩΝΙΔΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝ ΑΥΤΩ ΜΑΡΤ. ΕΝ ΚΟΡΙΝΘΩ, ΚΡΗΤΟΦΩΡΟΥ ΟΣΙΟΜΑΡΤΥΡΟΣ ΕΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ, ΜΙΚΗΛΑ ΑΓΙΟΥ ΤΟΥ ΒΟΥΡΑΙΩΤΗ.

Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ



Ο Δημήτριος Καμπέρος γεννήθηκε το 1883 και πέθανε το 1942. Ήταν από τους πρωτοπόρους της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας. Γάλλοι ειδικό το 1911 ήρθαν στην Ελλάδα και σε συνεργασία με Έλληνες έφτιαξαν την Ελληνική Αεροπορική Υπηρεσία. Έξι Έλληνες αξιωματικοί πήγαν στη Γαλλία για να εκπαιδευθούν ως χειριστές. Ένας από αυτούς ήταν και

Διεθνής Ημέρα κατά του Θορύβου και Παγκόσμια Ημέρα της Φωνής. Ας φωνάξουμε... αθόρυβα για να τις γιορτάσουμε και τις δύο. Σαν σήμερα, το 1912, η Αμερικανίδα αεροπόρος Χάριετ Κουίμπ ήταν η πρώτη γυναίκα που οδήγησε το αεροσκάφος της επάνω από τη Μάγνη.

ο Καμπέρος. Ο Καμπέρος μετέτρεψε το στρατιωτικό αεροπλάνο Henry Farman, που το είχαν βαφτίσει «Δαίδαλος», σε υδροπλάνο και έσπασε το τότε παγκόσμιο όριο ταχύτητας των 110 χιλιομέτρων την ώρα. Του έμεινε το επίθετο τρελός ή Τρελοκαμπέρος. Από εκεί μας έμεινε και η έκφραση «Τρελοκαμπέρης» και την χρησιμοποιούμε ακόμα και σήμερα. Η ιστορία του, μέχρι και

φωτογραφία από το πολεμικό του δίπλωμα κυκλοφορεί στο internet, έρχεται και δικαιώνει όλους αυτούς που υποστηρίζουν τη ζωντάνια της γλώσσας μας, η οποία προσαρμόζεται και εξελίσσεται. Για την Ιστορία να σας πω ότι ο εκπαιδευτής των νέων αεροπόρων και για λίγο καιρό διοικητής της σχολής Ικάρων, πέθανε από τις κακουχίες και την ασιτία την περίοδο της Κατοχής.

Παγκόσμια Ημέρα της Αγροτικής Πάλης και Παγκόσμια Ημέρα Αιμορροφιλίας. Σαν σήμερα, το 1492, η Ισπανία ανέθεσε στον Χριστόφορο Κολόμβο να βρει ένα δυτικό πέραςμα στην Ασία. Από εκείνη τη μέρα ξεκίνησαν όλα. Χρόνια πολλά στους εορτάζοντες.

17

Κυριακή

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2011

ΤΩΝ ΒΑΙΩΝ, ΣΥΜΕΩΝ ΟΣΙΟΜΑΡΤΥΡΟΣ ΕΠ. ΠΕΡΣΙΔΕΣ, ΑΓΑΘΙΝΟΥ ΠΑΠΑ ΡΟΜΗΣ, ΑΔΡΙΑΝΟΥ ΜΑΡΤΥΡΟΣ, ΜΑΚΑΡΙΟΥ ΕΠΙΣΚ. ΚΟΡΙΝΘΩ.

Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ



Το παρακάτω μού το έστειλε η φίλη μου η Γαβριέλα. Ο Χριστόφορος Κολόμβος μπόρεσε να ανακαλύψει την Αμερική επειδή ΉΤΑΝ ΑΝΥΠΑΝΤΡΟΣ!!!! Είναι ξεκαρδιστικές οι ατάκες: Αν ο Χριστόφορος Κολόμβος, λοιπόν, είχε γυναίκα, θα είχε ακούσει τα παρακάτω: * Και γιατί πρέπει να πας εσύ; * Τι; Δεν μπορούν να

στείλουν κάποιον άλλον; Τι είσαι εσύ; Ο μοναδικός; Χωρίς εσένα δεν γίνεται; Δεν βλέπεις ότι σε εκμεταλλεύονται; * Εσύ δεν γνωρίζεις καλά ούτε την οικογένειά μου και πας να ανακαλύψεις το Νέο Κόσμο; Τι κρύβεις; * Ποια στρόγγυλη Γη, μωρέ; * Τι; Θα πάνε μόνο οι άνδρες; Σώπα! * Γιατί δεν μπορώ να έρθω και εγώ, αφού εσύ είσαι το

αφεντικό; Εμένα ποτέ δεν με πας ταξίδια. * Αν βγεις από την πόρτα, εγώ την ίδια στιγμή επιστρέφω στη μαμά μου. * Τι λες; Και η βασίλισσα θα πουλήσει τα κοσμήματά της για να ταξιδέψεις εσύ;! Τι νομίζεις ότι είμαι, βλαμμένη; Τι τρέχει με σένα και αυτήν την γριά; * Δεν μπορείς να πας! Τελεία και παύλα! * Μην ντύνεσαι, διότι εσύ ΔΕΝ ΠΑΣ ΠΟΥΘΕΝΑ!!!

18

Μεγάλη Δευτέρα

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2011

ΙΩΝΗ ΠΑΓΚΑΛΟΥ, ΣΑΒΒΑ ΣΤΡΑΤΗΛΑΤΟΥ, ΙΩΑΝΝΟΥ ΣΕ., ΑΒΑΝΚΙΑΣ ΤΗΣ ΕΣ ΑΙΓΪΝΗΣ, ΚΩΣΜΑ ΕΠΙΣΚ. ΧΑΛΚΗΔΩΝΟΣ, ΙΩΑΝΝΟΥ ΝΕΩΜ. ΕΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ.

Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ



Σήμερα είναι Μεγάλη Δευτέρα. Ξεκινούν τα Πάθη του Κυρίου. Κάθε χρόνο, αυτήν την εβδομάδα χαλαρώνω τη θεματολογία και γράφω κάτι που έχει σχέση με τον Κύριο. Φέτος θα πρωτοτυπήσω. Αυτή είναι η εβδομάδα που ο περισσότερος κόσμος νηστεύει. Θα σας βοηθήσω εγώ.

Ρεβιθοκεφτέδες. - 3-4 φλιτζάνια ρεβίθια. (Τα έχουμε «μουλιάσει» από το προηγούμενο βράδυ και τα έχουμε βάλει να πάρουν μία βράση). - 4 φέτες μπαγιάτικο ψωμί. - 1 και μισό κρεμμύδι. - Άνηθο, δυόσμο. - Αλάτι, πιπέρι, λίγο κρασί και λάδι για τηγάνισμα. Αλέθουμε στο μύνημα του πουρέ τα ρεβίθια.

Περνάμε από τον ρεντέ τα κρεμμύδια, μουσκεύουμε σε νερό με κρασί το χθεσινό ψωμί, μόνο την ψίχα. Ψιλοκόβουμε άνηθο και δυόσμο. Τα βάζουμε όλα μαζί σε μπολ και τα ανακατεύουμε. Πλάθουμε το μείγμα σε «κεφτεδάκια». Τα τηγανίζουμε σε καυτό λάδι. (Καλύτερα οπωρέλαιο).